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1．
下列词语中加点的字，注音全都正确的一项是






(　　)

A．讣告(bù)　　　　　　　侪辈(chái)

焯菠菜(chāo)  百般挑剔(tī)

B．抻面(chēn)  甄别(zhēn)

瞭望台(liào)  酩酊大醉(dīnɡ)

C．雾霾(mái)  坊间(fǎnɡ)

处方药(chǔ)  呶呶不休([image: image1.png]2R (ZXXK.COMRBL T




náo)

D．踮脚(diǎn)  瘙痒(s[image: image2.png]2R (ZXXK.COMRBL T




ào)

刽子手(ɡuì)  推本溯源(sù)

答案　D

解析　A项“讣”读fù。B项“酊”读dǐnɡ。C项“坊”读fānɡ。

2．
下列各句中，没有错别字的一项是









(　　)[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
A．福州“国五条”细则虽未直接提及差额个税，但在细则落地首[image: image3.png]2R (ZXXK.COMRBL T




日，福州市房地产交易中心仍[image: image4.png]2R (ZXXK.COMRBL T




暴棚。不少市民直言，对20%差额个税的征收仍心存忧虑。

B．今年以来，我国大部分地区遭遇雾霾天气，涵概范围之广、污染之重、持续时间之长，多年罕见。如何冲出十面“霾”伏，成了这段时间各方热议的焦点。

C．游泳奥运冠军孙杨被浙江省体育学院正式处罚，通报批评，扣发一个月训练津帖，暂停一切社会商业活动，包括个人代言。

D．低碳生活代表着更健康、更自然、更安全的生活，同时也是一种低成本、低代价的生活方式。简单理解，这就是返璞归真地去进行人与自然的活动。

答案　D[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
解析　A项暴棚—爆棚。B项涵概—涵盖。C项津帖—津贴。

3．
下列各句中，加点的词语使用恰当的一句是







(　　)

A．国庆节假期间，全国各大旅游点客源爆满，均实现了两位数以上的幅度；红色旅游持续升温，前往各大红色旅游景区(点)参观的游客络绎不绝。

B．人类在21世纪面临的挑战来自人才、信息等方面，人才势必成为21世纪各国展开激烈较量或争斗的焦点。

C．《营盘镇警事》表现了中国警察这种民本职能的服务性，并且对警察所处的社[image: image5.png]2R (ZXXK.COMRBL T




会环境和生存样式进行了真实的刻画，使人感到焕然一新，倍觉亲切。[来源:www.shulihua.net
D．医疗保健问题早已成为美国社会积重难返的“软肋”，甚至已成为吞噬无数民众“美国梦”的拦[image: image6.png]2R (ZXXK.COMRBL T




路虎。

答案　D

解析　A项幅度：物体振动或摇摆所展开的宽度，比喻事物变动的大小。此处根据语境，应用“增[image: image7.png]2R (ZXXK.COMRBL T




幅”。B项“或”是表选择关系的连词，应改为表并列关系的连词“和”。C项焕然一新：形容出现了崭新的面貌。一般直接形容事物或人的精神面貌，不能和“使人感到”连在一起，[image: image8.png]2R (ZXXK.COMRBL T




应用“耳目一新”。D项积重难返：指长期形成的不良的风俗、习惯不易改变。[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
4．
下列各句中，没有语病的一句是









(　　)

A．根据环保部初步调查结果，华北平原局部地区地下水存在重金属超标和有机物污染，其重要原因是海河流域受污染地表水入渗补给和重点污染源排放。

B．由我国自主研发并搭载世界首创的智能化运动控制系统——i5数控系统的系列数控机床日前首次对外在北京中国国际机床展览会上亮相。

C．在我们的生活经验里，虚假宣传似乎已经见怪不怪，相关行政执法部门本有查处之责，怎可坐等媒体爆料，甚至在媒体努力推动之后仍不闻不问？

D．在不断提高科技管理服务水平，为科研人员创造宽松环境的同时，科技部将进一步加强监督检查工作，规范科技经费的管理和使用。

答案　D

解析　A项成分残缺，应在“有机物污染”后加“[image: image9.png]2R (ZXXK.COMRBL T




的现象”。B项语序不当，应为“日前在北京中国国际机床展览会上首次对外亮相”。C项不合逻辑，应为“我们对于虚假宣传已经见怪不怪”。

5．
将下列句子组合成语意连贯、合乎逻辑的一段话，并将序号填入后面横线处。

如今全球通胀继续攀升，世界主要经济体必将联手干预市场、控制通货膨胀继续肆虐。

________，________，________，________，________，________。因此，欧美[image: image10.png]2R (ZXXK.COMRBL T




各国将压制原油价格过快上涨作为下半年工[image: image11.png]2R (ZXXK.COMRBL T




作的目标之一。[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
①如今这种危险已经蔓延到发达国家　②并加剧了社会动荡的风险　③持续的通货膨胀使发展中国家生产成本上升，企业负担加重、消费受到抑制　④美国政府也已感受到通胀导致的公众的不满和压力　⑤欧元区通胀率上升至2.7%，超过了欧洲央行设定的2%的警戒线　⑥今年以来，不断高涨的油价严重影响[image: image12.png]2R (ZXXK.COMRBL T




了全球经济的增长

正确顺序是：_______[image: image13.png]2R (ZXXK.COMRBL T




_______________________________________________________

答案　⑥③②①⑤④
6．
补写出下列名篇名句的空缺部分。(只选3小题)

(1)子曰：“不愤不启，____________________。____________________，则不复也。”(《论语》)

(2)____________________，____________________，使人听此凋朱颜。(李白《蜀道难》)

(3)北海虽赊，扶摇可接；____________________，____________________。(王勃《滕王阁序》)

(4)三顾频烦天下计，两朝开济老臣心。____________________，____________________。(杜甫《蜀相》)

(5)覆杯水于坳堂之上，_________[image: image14.png]2R (ZXXK.COMRBL T




___________；置杯焉则胶，____________________。(庄子《逍遥游》)

答案　(1)不悱不发　举一隅不以三隅反　(2)蜀道之难　难于上青天　(3)东隅已逝　桑榆非晚　(4)出师未捷身先死　长使英雄泪满襟　(5)则芥为之舟　水浅而舟大也

7．
阅读下面的文字，完成(1)～(2)题。

子曰：“弟子，入则孝，出则弟，谨而信，泛爱众而亲仁。”(《论语》)

子墨子言曰：若使天下兼相爱，爱[image: image15.png]2R (ZXXK.COMRBL T




人若爱其身，犹有不孝者乎？天下之人皆相爱，强不执弱，众不劫寡，富不侮贫，贵不傲贱，诈不欺愚。凡天下祸篡怨恨可使毋起者，以相爱生也，是以仁者誉之。(《墨子·兼爱》)

(1)孔子是儒家代表人物，墨子是墨家代表人物。以上所节录可以看出儒、墨两家主张的“仁爱”的根本是有区别的：儒家主张把________作为仁爱根本，墨子主张把________作为仁爱根本。

答案　孝悌　兼爱

(2)请简要说说墨子和孔子的“仁爱”观。

答：________________________________________________________________________

答案　墨子的这段话体现了他的“兼相爱”“交相利”的思想，认为爱人就像爱自己一样，那么就能实行孝了，做到了这样天下也就没有怨恨了，墨子的仁爱观体现了重视功利的特点。

孔子的仁爱是对他人的关心、爱护、同情、理解、尊重，爱人要以亲亲为出发点，主要是处理宗法家族关系内部的亲戚关系，而且爱人涉及到国家、上下、君臣及国际关系。墨子的仁爱观体现了重视情感的特点。
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